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Управління стратегічного розвитку міста Тернопільської міської ради
ІІІ Міжнародна науково-практична конференція 
«Міждисциплінарні інтеграційні процеси у системі географічної, туризмологічної та екологічної науки», присвячена 30-літтю утворення кафедри географії України і туризму Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, 4-5 жовтня 2022 р., онлайн
Перше інформаційне повідомлення 

Шановні колеги!
Кафедра географії України і туризму була створена 1 вересня 1992 р. і була першою серед подібних кафедр у вищих педагогічних навчальних закладах країни. Саме з цієї нагоди запрошуємо Вас на обговорення актуальних питань потенціалу географічної, туризмологічної та екологічної науки щодо реагування на нові виклики, ідеї, практики, які формуються на глобальному та регіональному рівні.
Мета проведення заходу: комплексне осмислення різних аспектів у царині сучасної географічної, туризмологічної та екологічної науки упродовж останніх десятиліть. Планується продовження обміну науковими досягненнями та презентація проведених науково-дослідних робіт у національних і зарубіжних наукових центрах.

Основні питання для обговорення:

· Світовий досвід і європейська практика інтеграції географічних, туризмологічних та екологічних досліджень з фундаментальними науковими напрямками.

· Прикладні та теоретичні аспекти природничо-географічних та суспільно-географічних досліджень територіального розвитку.
· Туризмологічні студії в сучасному науковому просторі.

· Місце еколого-географічних вишукувань в сучасних наукових практиках.

· Актуальні питання в сфері Наук про Землю.
Програма конференції:

4 жовтня 2022 р. (вівторок)

14:30-15:30 – відкриття конференції, виступи з вітальним словом

15:30-17:00 – пленарні доповіді

5 жовтня 2022 р. (середа)

14:30 – 16:30 – секційні доповіді

16:30-17:00 – підведення підсумків

Детальну програму буде надіслано учасникам конференції у ІІ інформаційному повідомленні.
Робочі мови конференції: українська, англійська, польська.

Форма проведення: онлайн-конференція на платформі Zoom.

За результатами конференції буде підготовлено електронний варіант матеріалів доповідей, який після опрацювання редакційною колегією буде розміщено на сайті ТНПУ і надісланий кожному учаснику на електронну адресу.

Участь у конференції та публікація матеріалів у електронному вигляді – безкоштовна.

Вимоги до оформлення матеріалів конференції
Обсяг – до 3 сторінок формату А-4 у текстовому редакторі Microsoft Word; шрифт – Times New Roman; кегль – 14; міжрядковий інтервал 1,5; абзацний відступ – 1,25 мм; усі поля – 20 мм. 
Порядок оформлення: – ім’я та прізвище автора / авторів (не більше ніж два) – шрифт напівжирний; – посада; – навчальний заклад (шрифт – курсив); – назва тез (великі літери, шрифт – напівжирний); – текст (усі текстові запозичення мають супроводжуватися посиланнями у вигляді номера джерела в списку літератури у квадратних дужках); – список літератури слід оформити за ДСТУ 8302:2015 в алфавітному порядку. 
Матеріали, які не відповідають вказаним вимогам оформлення, до розгляду не приймаються!

Приклад для оформлення матеріалу доповіді для публікації
Марія Петренко
доцентка кафедри географії України і туризму 
Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ

Текст [1, с. 12]… 
Література:

1. …
Для участі у конференції необхідно: 

до 30 вересня 2022р. надіслати заповнену реєстраційну форму.

Посилання на реєстраційну форму: 

https://docs.google.com/forms/d/1ijxTmblwyKrv1gzp4Dd_E5ylWOInip7wvzzRiswzqdI/edit?usp=sharing
до 3 жовтня 2022р. – надіслати на електронну скриньку кафедри kafgeoukrityrizm@gmail.com матеріали доповіді для публікації. 

Крім матеріалів конференції, свій науковий доробок можна опублікувати у фаховому журналі (категорія Б) «Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Серія: географія» (http://nzg.tnpu.edu.ua) або у колективній монографії (заплановано видати у 2023 р.), яка відповідатиме пункту 38. Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності  з 20.06.2021 року до досягнень у професійній діяльності, які зараховуються за останні п’ять років, у тому числі відноситься  наявність виданого підручника чи навчального посібника (включаючи електронні) або монографії (загальним обсягом не менше 5 авторських аркушів), в тому числі видані у співавторстві (обсягом не менше 1,5 авторського аркуша на кожного співавтора).
Згідно з Додатком 4 до Вимог до оформлення дисертації (пункт 14 розділу ІІІ) один авторський аркуш дорівнює 40 тис. друкованих знаків, враховуючи цифри, розділові знаки, проміжки між словами, що становить близько 24 сторінок друкованого тексту при оформленні дисертації за допомогою комп'ютерної техніки з використанням текстового редактора Word: шрифт - Times New Roman, розмір шрифту - 14 рt.
Контактна особа:
Завідувач кафедри географії України і туризму, д-р геогр. наук, проф. Божук Тетяна Іванівна, тел.: +38 067 270-99-09; е-mail: tbozhuk@tnpu.edu.ua 
